

# 习近平主持中共中央政治局会议

## 审议《关于新时代推动中部地区高质量发展的指导意见》

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议, 审议《关于新时代推动中部地区高质量发展的指导意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出, 党的十八大以来, 在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下, 中部地区经济社会发展取得重大成就, 粮食生产基地、能源原材料基地、装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽地位更加巩固。

会议强调, 中部地区承东启西、连南接北, 资源丰

富, 交通发达, 产业基础较好, 文化底蕴深厚, 发展潜力很大, 推动中部地区高质量发展具有全局性意义。进入新发展阶段, 中部地区发展要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神, 坚定不移贯彻新发展理念, 坚持稳中求进工作总基调, 坚持统筹发展和安全, 以推动高质量发展为主题, 以深化供给侧结构性改革为主线, 以改革创新为根本动力, 以满足人民日益增

长的美好生活需要为根本目的, 加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局, 着力构建以先进制造业为支撑的现代产业体系, 着力建设绿色发展的美丽中部, 着力推动内陆高水平开放, 着力改革完善体制机制, 着力增强城乡区域发展协调性, 着力提升基本公共服务保障水平, 推动中部地区加快崛起, 在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出更大贡献。

会议指出, 中部地区作为全国大市场的重要组成部分

和空间枢纽, 要找准定位, 发挥优势, 加快建设现代化基础设施体系和现代流通体系, 促进长江中游城市群和中原城市群发展, 全面推进乡村振兴, 积极服务和融入新发展格局。要把创新作为引领发展的第一动力, 以科技创新引领产业发展, 形成内陆高水平开放新体制。要坚持走绿色低碳发展新路, 加强能源资源的节约集约利用, 加强生态建设和治理, 实现中部绿色崛起。

会议还研究了其他事项。

## 习近平对革命文物工作作出重要指示强调

# 切实把革命文物保护好管理好运用好 激发广大干部群众的精神力量

新华社北京3月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对革命文物工作作出重要指示指出, 革命文物承载党和人民英勇奋斗的光荣历史, 记载中国革命的伟大历程和感人事迹, 是党和国家的宝贵财富, 是弘扬革命传统和革命文化、加强社会主义精神文明建设、激发爱国热情、振奋民族精神的生动教材。

习近平强调, 加强革命文物保护利用, 弘扬革命文

化, 传承红色基因, 是全党全社会的共同责任。各级党委和政府要把革命文物保护利用工作列入重要议事日程, 加大工作力度, 切实把革命文物保护好、管理好、运用好, 发挥好革命文物在党史学习教育、革命传统教育、爱国主义教育等方面的重要作用, 激发广大干部群众的精神力量, 信心百倍为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗。

全国革命文物工作会议30日在京召开。中共中央政

治局委员、国务院副总理孙春兰在会上传达了习近平重要指示。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在会上讲话指出, 习近平总书记的重要指示深刻阐明了革命文物工作的重大意义、目标任务和基本要求, 体现了以习近平同志为核心的党中央对革命文物工作的高度重视, 是做好新时代革命文物工作的根本遵循。要认真学习贯彻习近平总书记重要指示, 充分认识革命文物工作在见证

革命历史、弘扬革命精神上的重要作用, 结合新时代新要求, 统筹做好保护、管理、运用各项工作, 推动革命文物工作开创新局面。

国家文物局、国家发展改革委、财政部和江西、陕西、湖南有关负责同志作大会发言。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、中央军委机关有关部门负责同志, 革命文物保护利用片区代表, 革命文物专家代表等参加会议。

## 十三届全国人大常委会第二十七次会议在京闭幕

表决通过新修订的香港基本法附件一香港特别行政区行政长官的产生办法、新修订的香港基本法附件二香港特别行政区立法会的产生办法和表决程序

习近平签署主席令予以公布  
栗战书主持会议

新华社北京3月30日电 十三届全国人大常委会第二十七次会议30日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决, 全票通过新修订的《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件一香港特别行政区行政长官的产生办法》、新修订的《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件二香港特别行政区立法会的产生办法和表决程序》。国家主席习近平分别签署第75、76号主席令予以公布。栗战书委员长主持闭幕会。

常委会组成人员167人出席会议, 出席人数符合法定人数。会议还表决通过了有关任免案。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈

跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华, 秘书长杨振武出席会议。

国家监察委员会主任杨晓渡, 国务委员赵克志, 最高人民法院院长周强, 最高人民检察院检察长张军, 全国人大常委会各专门委员会部分成员, 部分全国人大代表, 有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会前, 栗战书委员长分别主持召开了十三届全国人大常委会第八十九次和第九十次委员长会议, 审议有关议题。全国人大常委会秘书长杨振武, 全国人大有关专门委员会负责同志就有关议题作了汇报。



开局之年  
干起来⑤

掏出手机、打开软件、拖动风口进度条……老菜农崔江元熟练地操作着他的“新农具”, 给自家西红柿大棚“体检”。在山东潍坊寿光市稻田镇崔岭西村, 占地2亩半的这个大棚里, 东西两边几十根绳索同时转动, 棚顶帘子接着缓缓拉开, 微风裹着西红柿味儿, 湿热的大棚里立马清爽了不少。

在大棚“趴”了20多年, 老崔没想到还能用上智能放风设备。过去, 他每天得往棚内跑好几趟盯温度计, 遇上刮风下雨天, 常常是别人往家跑, 他往外跑。如今, 直接在手机上设定一个温度区间, 当温度高于设定值时放风器会自动拉大帘子, 通风降温; 温度过低时, 棚顶的保暖设备就开始运行, 老崔再也不用顶风冒雨去看大棚。

“你瞧, 咱这大棚的‘好稿儿’ (注: 当地方言, 意即‘好东西’) 多棒!” 今年, 老崔又加大技术投入, 智能放风器、自动补光灯、智能水肥一体机、自动喷雾器, 全成了他手下的“精兵强将”。“这季西红柿还有个把月就能上市了, 总产量得有13万斤左右, 咱这是一级好果。”打量着一行行枝壮叶茂的西红柿, 老崔满脸得意。

在“蔬菜之乡”寿光, 越来越多的农民用物联网等新技术种菜, 全市遍布17.3万个大棚, 智能化装备普及率达到80%, 年产蔬菜450万吨, 大部分以品牌形式进入全国各地商超。

好菜, 离不开好苗。在寿光, 有一批人常年跟蔬菜种苗打交道, 比如刘立功。作为寿光农业发展集团有限公司技术负责人, 他的重点关照对象是育苗工厂。

这座1000多平方米的育苗工厂不一般, 是少见的“潮汐式育苗工厂”。传统育苗工厂多采用上部喷淋灌

## 老菜农用上了『新农具』

大棚超过三十万个  
借力数字科技, 『蔬菜之乡』寿光的智能化装备普及

本报记者 邱海峰

溉方式, 而这座工厂从底部灌溉。咋弄的? “还得靠智能管控系统。”刘立功说, 利用底部管道和智控系统, 可以根据幼苗的需水需肥规律, 智能控制苗床上液面的“潮起潮落”, 系统对整个过程中都有记录。

几天前, 新一批西红柿种子播了下去。“系统显示苗情有变化, 得过来瞧瞧。”3月25日晌午, 一身蓝色工作服的刘立功穿上鞋套, 经过杀菌, 直奔苗床。一番检查, 他发现边口有几株幼苗明显比其他的, 有2公分, “肯定是播种时没注意撒到边口的, 要把它往中间转移。”

刘立功每天要和智控系统“打配合”, 水肥配置、灌溉、控温、控光、杀菌, 这些他曾经“泡棚”的活计都被智控系统接管了。他笑着说: “以前只能守一两个棚, 有了智控系统, 现在一天可以‘泡’十来个棚呢!”

产得好, 还要卖得好。在潮汐式育苗工厂20公里外的寿光市尧河店子村, 菜农徐春国早上6点多就钻进自家长茄大棚, 提着筐穿梭于一垄垄地间。2小时后, 一筐筐莹莹的茄子在货车上满满摆了三层, 徐春国麻溜跳上货车驾驶室, 直接开到了村北头的蔬菜专业合作社。这儿, 是他卖菜的地点。

满车过秤、刷卡、卸货、空车再过秤, 一车长茄6分钟卖完。这么快? “以前可没这速度, 记账称重都得手工, 半小时都不定能完事。”徐春国一指地磅秤旁的刷卡机, “多亏了这‘智慧秤’。”

徐春国说的“智慧秤”, 是去年9月中国建设银行山东省分行和寿光市合作推出的智慧蔬菜交易终端系统, 利用大数据、云计算等技术实现了称重、记账、分析价格走势、产销对接等多重功能。徐春国是第一批“吃螃蟹”的, 用起“智慧秤”已得心应手: 过秤后, 下车拿出专属卡在刷卡机上一刷, 通过人脸识别, 系统

就会自动记录蔬菜品种、报数、结算金额。几乎同步, 徐春国的手机、合作社的POS机、市大数据中心终端都收到了这笔账的信息。

“有了‘好稿儿’, 咱家长茄卖得又快又俏。”最近, 徐春国基本5到7天摘一次、卖一次, 只管把菜拖过来, 不用担心销路和价钱。“不白天、有钱赚, 这日子, 种菜真是有干头!” 徐春国说。

三月三十一日起

## 『中国天眼』正式对全球开放



本报北京3月30日电 (记者吴月辉) 记者从中科院国家天文台获悉: 中国500米口径球面射电望远镜 (FAST), 于北京时间2021年3月31日零点向全世界天文学家发出邀约, 征集观测申请。所有国外申请项目统一参加评审, 评审结果将于7月20日公布, 观测时间将从8月开始。

“中国天眼”是目前世界上最大、最灵敏的单口径射电望远镜, 能够接收到100多亿光年以外的电磁信号。

图为3月28日拍摄的“中国天眼”。  
新华社记者 欧东衢摄

导读

中华人民共和国香港特别行政区基本法附件一  
香港特别行政区行政长官的产生办法  
(第三版)

中华人民共和国香港特别行政区基本法附件二  
香港特别行政区立法会的产生办法和表决程序  
(第三版)



图为中国 (寿光) 蔬菜小镇。寿光市委宣传部供图